

ЗДОРОВЬЕ 8—9

Тройной удар по вирусу
Скоро станут доступны еще две вакцины от COVID-19. Что о них нужно знать



ТУРИЗМ 25—29

Что включено
Нацпроект по туризму сделает путешествия дешевле, интереснее и безопаснее

ОБРАЗОВАНИЕ 13

Задали задачу
Школы ищут способ отказаться от традиционной домашней работы

ТВ
ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ
>19

Российская Газета



№ 286 (8340)
18—23 декабря 2020
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 18 ДЕКАБРЯ > СУББОТА 19 ДЕКАБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 20 ДЕКАБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 21 ДЕКАБРЯ > ВТОРНИК 22 ДЕКАБРЯ > СРЕДА 23 ДЕКАБРЯ

**Тираж
номера
3 258 037**



СОБЫТИЕ «Российская газета» и другие СМИ задали президенту свои вопросы..... 2—6

Путин отвечает

КОШЕЛЕК 7

Семечки — не мелочь. Как правительство будет стабилизировать цены на продукты

ПРОВЕРКА СЛУХА 10

Переоценка серебра. Спасают ли от вирусов «серебряные маски»

ПРАВО 16

Вместе мы — сила. Советы адвоката: как подать коллективный иск

ЕДА 30

Сделано со вкусом. Где в России самые вкусные гуси, сыры или буузы



Прививки уже ставят Новосибирцы получают иммунитет от нового вируса

В НОВОСИБИРСКЕ началась вакцинация от COVID-19. В город прибыла первая партия вакцины «Гам-КОВИД-Вак» — сто доз, и в ближайшее время поступит еще 1,4 тысячи. В списке желающих иммунизироваться — уже более пяти тысяч человек. Это сотрудники ковидных госпиталей и службы скорой медицинской помощи. В дальнейшем планируется вакцинация учителей, соцработников и врачей других специальностей.

Броня по-прежнему крепка

Наряду с танками в Омске будут выпускать рефрижераторы

ОПК

Светлана Сибина, Омск

«Омсктрансмаш» наращивает поставки гражданской продукции. На днях эту тему обсудили руководители Омской области и «Уралвагонзавода», в структуру которого входит предприятие. Благодаря такому сотрудничеству в Омске началось масштабное обновление трамвайного парка. Теперь в городе поставят на поток производство инновационных рефрижераторных контейнеров. Это позволит создать новые рабочие места и увеличит налоговые поступления в бюджет региона.

— Омск будет отвечать за отечественное производство контейнеров, которые должны прийти на смену иностранным аналогам, и фактически закрыть существующие потребности рынка, — пояснил глава концерна «Уралвагонзавод» Александр Потапов. — Мы уже подписали ряд соответствующих соглашений.

Специалисты Омского завода транспортного машиностроения разработали модель с автономной холодильной установкой и полным комплек-



ВЛАДИМИР КАЗИМОВ

му пути в Азиатско-Тихоокеанский регион. И очень рассчитываем на запуск нацпроекта развития внутренних водных путей и речного транспорта.

Омские власти сотрудничают с «Уралвагонзаводом» давно и плодотворно. В этом году на треть удалось обновить городской трамвайный парк. Вагоны закуплены по минимальной цене напрямую у производителя. Половина уже работает на линиях, еще двенадцать новых трамваев выйдут на маршруты в декабре.

— Условия весьма выгодные, — подчеркивает Александр Бурков. — Стоимость контракта —

К 100-летию юбилею отечественного танкостроения у проходной Омского трансмаша на постамент установили знаменитый танк Т-80. Всего здесь выпустили около 30 тысяч боевых машин разных модификаций.

шина на базе танка Т-80. Она предназначена для транспортировки воздушных судов из зон аварийного приземления при выкате самолетов за пределы взлетно-посадочной полосы. И уже работает в аэропорту Шереметьево.

Впрочем, и о военной технике омичи не забывают. В рамках Международного форума «Армия-2020» договорились об увеличении оборонного заказа для омского завода. Речь идет о ремонте и модернизации пятидесяти танков Т-80БВ. За характерный звук турбины, напоминающий шум взлетающего самолета, машину, участвовавшую в параде в честь 75-летия Великой Победы, уже прозвали «реактивным танком». Кстати, в этом году именно омский завод «переобул» всю технику для юбилейного парада.

«Омсктрансмаш» входит в десятку крупнейших налогоплательщиков региона. Всего в ОПК Омской области задействовано 25 тысяч человек.

КСТАТИ

На заседании расширенного совета при полпреде президента РФ в СФО Александр Бурков предложил открыть федеральный центр компетенций по диверсификации предприятий ОПК, стимулирующий создание инновационной гражданской продукции в целях реализации нацпроектов. А в период реконструкции или переоснащения оборонных заводов предоставлять им льготы и законодательно ограничить участие в конкурсных процедурах иностранных производителей.

На «Омсктрансмаше» будут выпускать до 200 рефрижераторных контейнеров в год

том автоматике для перевозки грузов в обычном, охлажденном и замороженном состояниях. Размер соответствует мировым стандартам, транспортировать контейнер можно на судах, в вагонах-платформах и грузовых автомобилях.

С выходом на полную мощность завод будет производить до двухсот изделий в год, что позволит предприятию увеличить оборот на один миллиард рублей. Новые рабочие места получат более ста человек.

На основе рефрижераторного контейнера омичи готовы также сконструировать контейнер-зерновоз, оснащенный погрузочными и разгрузочными люками.

— Такое оборудование сейчас весьма востребовано, — уверен губернатор Омской области Александр Бурков. — Мы вместе с другими регионами Сибири наращиваем экспорт зерна, организуем поставки по Иртышу и Северному морско-

688 миллионов рублей, но, что важно, с пятилетней рассрочкой. Мы признательны «Уралвагонзаводу» за предоставленную нам уникальную возможность.

Стоит сказать, что спектр выпускаемой «Трансмашем» мирной продукции довольно широк. При этом в ее создании конструкторы нередко используют узлы боевой техники. Например, в основу специальной пожарной машины легли агрегаты танков Т-72 и Т-80. Заказчиком техники выступает Минобороны РФ.

Недавно омские танкостроители разработали гражданскую версию армейской амфибии «Ковчег», предназначенную для поисково-спасательных работ в зонах стихийных бедствий и техногенных катастроф. Плавающий гусеничный транспортер способен передвигаться по любому бездорожью.

Еще одно ноу-хау омичей — ремонтно-эвакуационная ма-

«Добро» на ледовые горки

ПРАЗДНИК

В Томске завершили монтаж восьми ледовых городков районного значения, в воскресенье все они уже принимали посетителей.

Перед этим специальная комиссия проверила все горки на предмет безопасности и дала добро. Первыми открылись ледовые городки на улице Интернационалистов возле лица № 7 и в Городском саду.

В скверах и дворах Томска установили почти сотню новогодних елок. К работе по праздничному украшению дворовых территорий активно подключились ТОСы.

Также в городе будут работать 27 катков с пунктами проката, 24 из них уже принимают посетителей. В окрестностях Томска проложено шесть освещенных лыжных трасс. Рядом — пункты общепита с горячим чаем и кофе.

Главный новогодний городок на Новособорной площади открывается сегодня, 18 декабря. Над изготовлением ледовых фигур для него работали десять мастеров из разных регионов — в их числе победители российских и международных конкурсов. Сегодня же открыл и большой ледовый каток в Томском переулке «Под звездным небом».

Антон Николаев, Томск

Частники помогут бесплатно

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

В Алтайском крае к пожилым людям теперь приезжают медики из частных клиник и бесплатно оказывают помощь на дому. Это стало возможно благодаря нацпроекту «Демография»: Алтайский край вошел в число пилотных регионов, где внедряют такую практику.

— Участниками проекта в крае стали три частные медицинские организации — «Хелми», «ЮниЛаб» и «Клиническая больница «РЖД-Медицина» города Барнаула, — отметили в региональном министерстве социальной защиты. — Они предоставляют медико-социальные услуги людям старше 65 лет в Барнауле, Заринске, Новоалтайске и Заринском районе.

Частные клиники уже взяли на обслуживание 240 человек — как и было запланировано на 2020 год.

— Это очень хороший социальный проект, ведь пожилым людям не нужно идти в поликлинику, стоять в очередях — все можно сделать на дому и абсолютно бесплатно, — подчеркивает Констан-

тин Батог, руководитель частной клиники «ЮниЛаб», которая обслуживает пациентов в Заринске и Заринском районе. — Наши сотрудники ставят капельницы и уколы, назначенные врачом, делают перевязки, контролируют прием лекарств и состояние здоровья.

Частные клиники

взяли на обслуживание 240 пожилых пациентов

В минсоцзащите края подчеркивают, что в нынешних эпидемиологических условиях, когда из-за коронавируса людям старше 65 лет рекомендовано оставаться дома, такая помощь особенно актуальна.

Татьяна Кузнецова, Алтайский край

СТОП-КАДР



ТАТЬЯНА КАРВЕНЧЕНКО

В число победителей Всероссийского конкурса «Доброволец России — 2020» вошел проект новосибирского волонтера Павла Лавренчука «Добродомик — Новосибирск» — бесплатное кафе для одиноких пенсионеров. В этом году из-за пандемии коронавируса пришлось перейти в режим доставки продуктовых наборов.